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ESTADO 00 RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 033 REUNIÃO DO 1°PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro de dois mil e dezenove, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
'Câmara Municipalde Petrópofis.com a presença de todos os Senhores Vereadores que
assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quinze minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos
nossos trabalhos." A seguiu solicitou ao Senhor Secretário ad hec; Vereador Professor
Leandro Azevedo, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a
leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato. contínuo passou a leitura do
EXPEDIENTE: Projetos de lei n'": 0098, 0063 e 0024/19 e Indicações n'".: 0099,
0'094, 0096, 0091,0001, -0012, 0013, 0'014, O''O}9,002'0,·-00'21, (J022, 0'0'30', 0-035, O'()36,
0037, 0040, 0041, 0042, 0049, 0050, 0051, 0053, 0054, 0055, 0058, 0059, 0060, 0061,
0067,0070,0071, 0072,0074,0075,0076,0081,0082,0084,0085,0086, 0088, 0089 e
0090/19. Terminada leitura do expediente e havendo solicitação de inversão de pauta
pelo Vereador Márcio Arruda que restou aprovada pelos demais, o Senhor Presidente
passou a ORDEM DO DIA: Colocado em discussão e votação o VETO GP nO.: 1003
(CMP n''.: 4274/18). O VETO foi derrubado com 13 votos. Registre-se uma abstenção e
ausência do Vereador Fred Procópio. Colocado em discussão e votação o VETO GP n'":
999 (CMP n'": 4275/18). O Veto foi derrubado com 13 votos. Registre-se duas
abstenções. Registre-se que se encontra sobre a Mesa pela segunda sessão o Projeto de
Resolução n": 217/2019 que altera o artigo 12 da Resolução n°.: 125/2012 (Regimento
Interno) revogando § 4°. Tal informe está de acordo com o Parágrafo Primeiro do artigo
138 do Regimento Interno. Registre-se que a sessão foi suspensa às dezesseis horas e
cinquentaminutos. Reaberta sessãoàs dezessete horas e nove minutos. Registre-sequea
Comissão Especial para tratar das Charretes será composta pelos Vereadores: Gilda
Beatriz (Presidente), Antônio Brito, Prof Leandro Azevedo, Marcelo Lessa e Marcelo
da Silveira. Colocado em discussão e votação as Indicações n'": 3921, 3922, 3924,
3931, 3988, 3989, 3993, 3995, 3996 e 3997/18 do Vereador Maurinho Branco. Registre-
se que a pedido do autor a Indicação n°.: 3997/18 foi retirada e todas as demaís
indicações foram aprovadas. Na sequência o Senhor Presidente passou a palavra aos
Vereadores inscritos para uso da palavra chamando o primeiro Vereador inscrito: 1)
PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO, DO PSD - Saudou a todos os Vereadores e
presentes ne -plenár-ie-bem come- os que assistem pelos meios de corauaicação. Passou a
falar sobre o que está acontecendo na Escola Nilo Peçanha. Disse que entende a
problemática da situação, porém, reforma a questão da importância da manutenção.
Disse que muitas estruturas de nossa cidade estão sem manutenção. Afirmou que sem
educação nada se transforma e é preciso investimento e melhorias e não se retirar
recursos. Disse que está solidário com os pais que tiveram que trocar seu filho de escola
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sem aviso prévio. Passou a falar sobre o debate nas redes sociais em que participou para
colocar seu ponto de vista. Lamentou que a intolerância em nossa sociedade se toma
preocupante. Pediu atenção para a intolerância também na política. Lembrou que foi
militar e luta pela disciplina e responsabilidade. Disse que luta pelo cuidado de todos.
Disse que se algum partido visa representar apenas 60% na sociedade precisa ser revisto.
Afirmou que representa todos e não apenas uma parcela da sociedade e atenderá a todos.
Disse que estes comandantes devem lutar por toda sociedade e não por apenas parte
dela. Declarou que a única briga que vale apena é a pela população. Convidou o
Vereador Hiago Hammes para fazer parte da Frente Parlamentar ,da Educação Física,
Lamentou que algumas escolas não tenham profissional de educação fisica. Falou
também que a frente parlamentar da economia solidária é uma frente ativa conduzida
pelo Sr. Marcelo Xavier. Terminando disse que a avenida Barão do Rio Branco tem uma
ciclovia que está servindo de estacionamento. Disse da importância de se lutar para
resolver este problema, pois se pode haver estacionamento no Centro Administrativo e
em frente ao Fórum também poderá em frente ao SESI. Agradeceu e encerrou seu
pronunciamento. Registre-se que durante a fala do Vereador Professor Leandro Azevedo
o Primeiro Vice-Presidente Vereador Maurinho Branco assumiu a presidência da sessão.
2) MÁRCIO ARRUDA, LÍDER DO PR -(lpsis Liíteris)Senhor Presidente, ilustres
companheiros, imprensa, servidores desta Casa, meus senhores e minhas senhoras.
Senhor Presidente, hoje, eu vou encarnar o espírito do, momentaneamente, Ex-Vereador
Luizinho Sorriso, para agradecer primeiramente ao senhor Jairo da CPTrans, homem
trabalhador, cumpridor de horário e sempre atende a população no que é possível. Uma
coisa que vínhamos reivindicando é que a faixa de ciclista na Barão do Rio Branco fosse
reativada. Longa faixa com mais de três km e ele o fez discretamente. Tenho notado que
ele tem atendido a população, sinalizando vários lugares para os deficientes e os idosos
poderem parar os seus carros. Em especial, atendeu um pedido deste Vereador para a
Rua Padre Siqueira, Fiz agradecimentoatravés de telefone e estou reiterando
publicamente o meu contentamento. Já que estou elogiando e agradecendo o Presidente
da CPTrans, vou elogiar o responsável pelo Hospital Municipal Dr. Nelson de Sã Erp,
amigo de longa data, Nilson Wayand, que é uma pessoa que não trabalha para o Prefeito
e sim, pela cidade. Isso que é importante, pois muda o Prefeito e o trabalho continua
para a cidade e eu não vejo críticas ao hospital, só elogios. Nilson, você está de
parabéns! Vereadores, vou fazer um elogio ao funcionário da Secretaria de Obras.
Vereador Hingo Hammes, se nós tivéssemos cinco desses a cidade era outra. Falo sobre
o funcionário Passarinho. Funcionário antigo, chega cedo, atende todo mundo, fica
preocupado em resolver todo. Às vezes as pessoas falam mal de funcionário público,
mas é a exceção, e este trabalha mais ainda. Agora vou falar do Prefeito, eu disse a ele
que a eleição do próximo ano, ao invés de ser em outubro, para que seja em dezembro,
pois no final do ano ele está sempre melhor. Nestes dois meses que passaram eu ouvi
coisas favoráveis à ele e muito poucas críticas pontuais, Acredito que se ele fizer um
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rumo de correção, estará no caminho certo. Presidente, para terminar, o Presidente da
República é o Bolsonaro e o Vice é o Mourão, que é inteligente e muito mais preparado
que o Bolsonaro. Eu ouvi ele falar que o que prejudica o Brasil não é só a corrupção não
é também a ineficiência e a má gestão, e na má gestão todos perdem, mas na corrupção
ainda há alguém que tem êxito, mas na má gestão todos perdem. Vossas Excelências hão
de reparar que contra a Ex-Presidente Dilma não há nada de corrupção contra ela, mas
foi horrível para o país com a sua má gestão. Gostei de ver ele falar que o atual Governo
só se prende em falar de corrupção e ele falou que a corrupção é só uma parte, pois a
íneficiênciaé muito prejudicial também. Por isso, continuo falando, que seria melhor ele
continuar de Presidente e o Bolsonaro ficar com Vice. Muito obrigado. 3) ANTONIO
BRITO, LÍDER DO PRB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem
como os que assistem pelos meios de comunicação.: Passou a falar que ao ouvir o
Vereador Márcio falar sobre o novo Governo Federal lembrou que ano passado
aconteceu o clamor por mudança. Um clamor que já havia antes da eleição. Lembrou do
afastamento da Presidente Dilma, chamado por alguns de golpe. Destacou que a
realidade de hoje é diferente e os que entendem um pouco 'de política sabiam que ao
assumir o poder as coisas seriam diferentes do que se pensava que seria. Recordou que
estava na região centro .eeste oodeum Preeuradorda República prendeu todos os
colarinhos brancos com um discurso de moralidade e antes de ser eleito governador
cometeu crimes grampeando opositores e cometendo outras ilegalidades. Lembrou que
nesse estado citado havia uma juíza que se dizia ser Sérgio Moro de saia e fazia
campanha para se eleger Senadora com uma capa de moralidade e teve suas contas
rejeitadas. Afirma que é preciso realmente foco no que se propõe quando se faz
campanha, pois de falsidade com certeza o político não se sustentará. Passou a falar que
ontem aconteceu um avança nesta Casa ao iniciar três CPls e principalmente a do natal
de Luz que foi apresentada pelo Vereador Prof. Leandro Azevedo para se esclarecer
dúvidas 'sobre 'Uso do dinheiro público. Também lembrou da criação da Comissão das
Charretes para se fazer bem a transição. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 4)
MARCELO DA SIL VEIRA, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a parabenizar o
Grupo de Aposentados que está presente no Plenário saudando nominalmente os
presentes. Destacou que o Sr. Gabriel é um grande lutador que conhece a muito tempo.
Passou a falar que recebeu um comunicado do Osvero Vilaça sobre o mato no local que
é muito. Disse que fez dezoito oficios solicitando capina do bairro Castrioto onde as
pessoas têm que passar pelas ruas por que as calçadas estão com mato. Disse que não
sabe mais a quem pedir. Lamentou que ao seu ver o secretário esteja mandando mais que
o prefeito, pois se ele manda fazer e o Secretário da COMDEP não faz só se pode pensar
isso. Citou diversos locais em que o mato está muito grande e que acaba juntando
também com o trabalho de poda que é mal feito pela Enel. Deixou claro que não é
portão da casa do Vereador e -sim capinas nos bairros. Deixou um pedido ao Presidente
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da COMDEP que fez um belíssimo trabalho nas entradas da cidade, porém nos bairros
nada, pois estão a Deus dará. Agradeceu e encerrou. 5) JUSTINO DO RX, DO MDB -
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Passou a parabenizar o Sr. Gabriel, Presidente da Associação
dos Aposentados e demais aposentados presentes. Passou a fala sobre os postos de saúde
da família e UBSs. Disse que falou com a Secretária de saúde que lhe deu boas notícias,
poiso único posto sem médico é o da Posse. A boa notícia é que a Secretária está
trabalhando para preencher toda demanda de saúde. Também falou que no dia 6 de
fevereiro a Secretáriaestará na Câmara discutindo políticas. públicas para se .acabarcm
as filas e trará um soft em que o paciente acompanhara de casa sua marcação de
consulta. Afirmou que se preocupa muito como os pacientes idosos e gestantes que saem
de madrugada para conseguir atendimento. Parabenizou a novo diretor administrativo do
HMNSE, Rodrigo. Disse que tem ido as UPAs e está vendo que o serviço está muito
bom. Pediu que o Governo possa mandar um projeto de lei para mudar o modelo de
gestão do HMNSE transformando em autarquia dando assim agilidade ao atendimento
que deve ser rápido. Agradeceu e encerrou. 6) GILDA BEATRIZ, DO MDB - Saudou
a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação.Falou sobre a questão do repasse doctmsignado que acarretou o
pagamento de juros por parte da Prefeitura no valor de duzentos mil reais. Disse que não
é verdade que as pessoas não receberam carta de cobrança, pois ontem levou aI plenário.
Disse que o pagamento destes juros é um absurdo. Declarou que isso mostra a
ineficiência deste Governo. Falou também de uma denúncia que recebeu sobre postes de
luz que ficam 24 horas ligados gerando gastos e outros que estão apagados e não são
concertados. Lamentou que somente tenha coisas negativas para trazer a tribuna e que
até espera poder subir para falar coisas boas, mas está difícil. Agradeceu e encerrou. 7)
RONALDO RAMOS, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Sugeriu a Secretária
Denise uma reunião com os moradores do Ingá para orientar e informar melhor. Pediu
que se possa dar informações oficiais sobre a situação por que os moradores estão bem
aflitos e sem nenhum dado concreto sobre a problemática. Pediu agilidade na realização
desta reunião. Convidou os colegas Vereadores que possam estar presentes nesta reunião
para que os moradores possam saber que esta Casa está do lado deles na busca de
soluções. Falou sobre a questão da reunião com a Secretária de Saúde e falou que na
Posse há um quadro completo com dois médicos, porém, na verdade só há um médico
que está fazendo o trabalho das duas equipes. Parabenizou o trabalho do médico e sua
dedicação. Achou boa a idéia de transformar em autarquia o HMNSE e disse que é
preciso uma terceira equipe do PSF da Posse para atender áreas que as duas equipes não
atendem. Falou que no PSF da Posse havia cardiologista e fisioterapeuta e não há mais.
Disse que vai sugerir a Secretária de Saúde que o pronto atendimento da Posse passe a
ser administrado pelo SEHAC que já demostrou que tem uma boa administração e a
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coisa funciona melhor. Disse que é um defensor do SEHAC desde sua criação. Deu ideia
que com convênios se possa fazer na Posse uma sala de estabilização devido a distância
para se chegar ao HAC ou ao Centro da cidade. Pediu apoio dos Vereadores para se
melhoras o Posto de Saúde da Posse. Registrou seu agradecimento ao Vereador Silmar
que sempre fez o possível para auxiliar as dificuldades médicas dos moradores da Posse.
Também registrou seu agradecimento ao Vice-Prefeito Baninho que sempre foi solicito
em seus pedidos de apoio. Disse que sua bandeira é o bem da população. Pediu que se
reveja a questão do clínico geral que muitas vezes se nega a atender crianças. Disse que
na horadacoatratação.cclínico deve saber que precisa atender -também ascriaaças, pois
está em uma região distante. Registrou o atendimento de algumas médicas que não se
negam a atender crianças e que com elas não há tempo ruim. Pediu que os quinze
Vereadores possam estar na reunião com a Secretária de saúde para dar as sugestões
necessárias para melhorar nossa saúde na cidade.' Agradeceu e encerrou seu
pronunciamento. 8) HINGO HAMMES, DO PTB - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a
falar sobre a questão do Fundo Municipal de Esporte em que' foi ordenador de despesas
até semana passada. Lembrou que embora o Fundo seja ligado ao IMCE tem autonomia.
Destacou que em 2017 e 201&0 -fundocl:JfflPfiuseuebjetivoT'arabenizouo }}(}VO

Superintendente de Esportes da cidade, Prof. Leandro Kronemberger. Afirmou que
participara das frentes parlamentares que foi convidado pelo Vereador Prof Leandro
Azevedo. Passou a falar sobre a questão da ciclo faixa que é partilhada com os veículos
e é preciso uma grande campanha para esclarecer e assim o ciclista poder usar com mais
facilidade aquele espaço. Informou da copa de bike em março próximo, em que
participará o atleta Avancini que sonhou com este evento. Agradeceu e encerrou. 8)
MAURINHO BRANCO, DO PP - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que
esteve trabalhandoardnamente pela cidade e protocolouváries indicações e ideias para
projetos de lei. Disse que visitou o Quilombo da Tapera e viu a necessidade de se fazer a
estrada que está muito ruim. Disse que já entrou em contato com Secretário de Obras
Ronaldo Medeiros para que faça as melhorias na estrada o mais rápido possível.
Também pediu por várias ruas em Araras, e Itaipava que estão precisando de melhorias.
Passou a falar que ao ser abordado por moradores a reclamação era sobre as lixeiras e
ratos e gambas nestas e está tomando as providencias para que se possa resolver esta
questão. Disse que a preocupação é muito grande no Vale do Cuiabá e chapa quatro com
essa questão dos ratos. Parabenizou a todos os Vereadores pela CPI que se instala para
que seja feito um bom trabalho defiscalização por esta Casa. Falou e cobrou o
Presidente da CPTrans os atrasos na linha 700 que estão sendo constante. Disse que
fiscalizará IN LOCO, pois as empresas estão deixando a desejar. Disse que a CPTrans
deve fiscalizar e multar, pois tem o poder para tanto. Por fim, desejou um feliz 2019 para
todos os petropolitanos. Agradeceu e encerrou. Terminada a fala dos Vereadores e

5



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezoito horas e trinta
e sete minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a
próxima sessão, dia vinte e nove do mês de janeiro de dois mil e dezenove, às dezesseis
horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para
fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.

vrartms Dalzini
..., .•.
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